
Exercice/Texte argumentatif (corrigé)
Texte intitulé : Le nouveau commerce
Les réponses :
1- Le nouveau commerce. Extrait de Au bonheur des dames d’Emile Zola.
 2- D’un roman : Au bonheur des dames d’Emile Zola.
3- Octave Mouret et le baron Hartmann. 
4- Mouret est fondateur du grand magasin Au bonheur des dames. Le baron Hartmann est banquier.
5- Le nouveau commerce. 
6- Il défend sa conception novatrice du commerce. 
7- Ses mécanismes financiers, ses profits possibles, sa puissance au niveau de l’effet économique et ses effets au niveau sociologique.
8- Il n’est pas tout de suite convaincu. Il est d’abord inquiet et il résiste. 
9- Le dernier argument va le persuader : Mouret lui laisse entrevoir l’empire du nouveau commerce sur la femme. 
10- Puissance au niveau des effets économiques : travail assuré ; jamais de chômage ; clientèle fidélisée ; cliente toujours prise. 
11- Bouleversements du marché ; transformation de Paris ; maîtrise de la femme. 
12- Première et deuxième phrases du texte : « regardait ses dames » ; « il les écoutait d’une oreille ». 
13- Aux sentiments.

                                                           Bon courage pour vos examens
